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Exercices sur les nombres complexes (4)

> Etudier des configurations du plan

Exercice n°1

Dans le plan complexe muni d’un repere orthonormé (O ; @, ¥), on considére quatre points A, B, C et D d’affixes
za=4—3i,2=4—V3+i(1 —+3), 20 = —1+2iet zp =23 — 1.

2B — 2 1
1. Montrer que SBTEA
Zp — 2C 2

2. En déduire que les droites (AB) et (CD) sont paralléles.
Exercice n°2 Soit z4 = -2 — 14, 25 = 1 — 2i et 2o = —1 + 2i les affixes de trois points A, B et C.

1. Montrer que le triangle ABC est isocele en A.
2. Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.

Exercice n°3 On se place dans un repeére orthonormé direct (O ; @, v).

On considére les points A, B et C d’affixes respectives z4 = 2, zp = 3 + iv/3 et 2o = 2i/3.

1. Déterminer une mesure de I'angle ABC.
2. En déduire que l'affixe w du centre Q du cercle circonscrit au triangle ABC est 1 + i1/3.
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Exercice n°4  On se place dans un repére orthonormé direct (O ; i, %)

On considére quatre points A, B, C et H d’affixes respectives a = -3 —i, b= -2+ 4i,c=3—iet h = —2.

1. Placer les points sur une figure.
2. On appelle J le point d’affixe . Montrer que J est le centre du cercle C circonscrit au triangle ABC. Préciser le
rayon de ce cercle.

—c
3. Donner I’écriture algébrique du nombre

. Montrer alors que les droites (AH) et (BC) sont perpendiculaires.

Exercice n°5 Soit M un point d’affixe z. Dans chaque cas, déterminer :

1. L’ensemble des points M tels que |z — 2i| = 3.
2. L’ensemble des points M tels que |z — 3 + i| = |z — 5.

|z — i _

2]

3. L’ensemble des points M tels que
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> Etudier les racines de ’unité

Exercice n°6

1. Factoriser 2% — 1 en produit de facteurs premiers.

2. En déduire les éléments de ’ensemble Uy.
Exercice n°7

1. Donner l'interprétation géométrique des racines 5-ieme de I'unité.

2. Déterminer la longueur d’un c6té d’un pentagone inscrit dans le cercle trigonométrique.

™
3. Montrer que le périmetre d’un tel pentagone est égal a 10 sin (5)



